

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА

# ПОДГОТОВКА К ВЫСТАВКЕ

# КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА

# ПОДГОТОВКА К ВЫСТАВКЕ

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (1217)

Среда, 27 апреля 1955 года

Цена 10 коп.

## ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

**Б**ОЛЬШИМИ событиями знаменуется весна нынешнего года. Все шире развертывается борьба за осуществление программы, намеченной январским Пленумом Центрального Комитета нашей партии. В колхозах и МТС района идут последние приготовления к проведению весенне-половых работ в лучшие сроки и с высоким качеством. Готовы начать сев механизаторы Улановской машинно-тракторной станции. Тракторы и сельхозинвентарь здесь были отремонтированы еще к 1 апреля. Все тракторные бригады укомплектованы механизаторскими кадрами. Более организованной, чем в прошлом году, к весенне-посевной кампании подготовился колхоз «Искра». Особое внимание здесь уделено подготовке к посеву кукурузы, которая здесь будет возделываться впервые. В настоящее время в колхозе ведется прививка влаги.

Между тем в районе есть и такие колхозы, которые до сих пор еще не готовы начать предпосевные и посевые работы. В частности, много не-подходящий имеется в колхозах имени Молотова, имени Жданова, имени Калинина, имени Куйбышева, «Сибиряк» и других. В этих артелях не завершена еще очистка семян, полностью не отремонтирован сельхозинвентарь и транспортные средства. А отдельные механизаторы Судженской и Первомайской МТС еще не подготовили свои тракторы. Так называемый дополнительный ремонт ведут механизаторы, которые будут работать на полях сельхозартели «Путь Сталина», хотя их тракторы в Первомайской МТС считаются готовыми к севу.

Сейчас настало время, когда и проведен в сжатые сроки с уже можно выборочным путем

начинать предпосевные работы. Поэтому медлить с окончанием подготовительных работ к весеннему севу нельзя. В дни, оставшиеся до массовых полевых работ, надо немедленно закончить ремонт тракторов и прицепных орудий, оборудовать все тракторы электроосвещением для работы в ночное время, закрепить за тракторными бригадами опытных специалистов.

В большинстве колхозов района не подготовлены полностью семена зерновых культур и особенно картофеля. Эти недочеты следует срочно устранить. Поля должны быть засеяны только высококачественными семенами.

В этом году в колхозах района будет впервые возделываться кукуруза. Это налагает большую ответственность на машинно-тракторные станции и их специалистов, правления колхозов. К сожалению, и на этом исключительно важном участке предпосевных работ еще очень много недочетов. Из 24 колхозов семена кукурузы завезли пока только 5 колхозов. Медленно подготавливаются машины и ручные сажалки для квадратно-гнездового сева.

Труженики сельского хозяйства района, как и всей нашей страны, воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, полны решимости добиться в 1955 году новых успехов в борьбе за увеличение производства зерна и продуктов животноводства. Задача сейчас состоит в том, чтобы в каждом колхозе, в каждой МТС были ликвидированы недочеты в подготовке к посевной кампании, весенний сев был начат организованно и проведен в сжатые сроки с высоким качеством.



Ленинградская область. Совхоз «Выборгский» — один из крупнейших в области. В прошлом году совхоз сдал государству свыше 34 тысяч центнеров свиного мяса. В этом году число свиней, находящихся на откорме, увеличивается с 19 до 25 тысяч.

НА СНИМКЕ: передовая свинарка П. Д. Гусева раздает корм животным. За месяц она получила среднесуточный привес каждой свиньи по 573 грамма при плане 470.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте труд. Изучайте и широко внедряйте в производство науки и передового опыта! Обеспечьте укрепление и всенародное развитие общества колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года.)

оизводи-  
циплину!  
достиже-  
ньшее  
о хоziй-  
ства

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

### Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Торжественно отметили трудингиющиеся Москвы, все народы нашей Советской страны, простые люди земного шара 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального основателя Коммунистической партии, создателя Советского социалистического государства, вождя и учителя мирового пролетариата, всего передового человечества.

Легкий апрельский ветер колышет красные полотнища флагов на зданиях столицы нашей Родины — Москвы. В торжественном убранстве Большой театр Союза ССР. 22 апреля здесь собрались представители рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии, члены Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, партийные и советские работники, офицеры и генералы Советской Армии и Флота.

Семь часов вечера. В президиуме — встреченные горячими аплодисментами товарищи П. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, а также члены Правительственной делегации Польской Народной Республики во главе с Председателем Совета Министров Ю. Цирановичем, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, министры, руководители партийных, советских и общественных организаций столицы и Московской области, новаторы промышленных предприятий, представители Советской Армии и Флота.

Слово для доклада «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму» предоставляемся члену ЦК КПСС гл. редактору газеты «Правда» тов. Д. Т. Шепилову.

Докладчик говорит о Ленине как о титане революцион-

ной мысли и революционного действия, великому основателю Коммунистической партии, создателю первого в мире Советского социалистического государства, вождю трудящихся всех стран.

В заключение своего доклада под аплодисменты присутствующих Д. Т. Шепилов говорит, что Коммунистическая партия, верная ленинскому учению, возглавляемая ее испытанным Центральным Комитетом, успешно решает теперь величественные задачи строительства коммунистического общества. И она победоносно решит эти задачи, ибо безграничные созидающие силы народа, поднятого партией до вершин исторического творчества, ибо пути к этой цели озаряются светом всепобеждающих идей Ленина.

Под сводами зала раздаются бурные овации в честь славной Коммунистической партии, в честь ее Центрального Комитета. Все встают. Мощно и величаво звучит партийный гимн «Интернационал». Его поют участники торжественного заседания.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

ТАСС.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### По зову партии и правительства

Трудящиеся нашей страны горячим одобрением встретили решение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами. Тысячи добровольцев — коммунистов и беспартийных заявляют о своем желании отправиться на работу в колхозы.

В партийные организации нашего района также поступают заявления от партийных, хозяйственных работников с просьбой направить их на руководящую работу в колхозы. С просьбой направить председателем колхоза обратился в свою парторганизацию директор Яйской семилетней школы № 5 Фарит Хасанович Хузахметов. Партийная организация и бюро РК КПСС удовлетворили просьбу т. Хузахметова.

— Я понимаю полную ответственность в руководстве

Учеба молодежи

Для повышения общекультурного уровня в Кайлинской семилетней школе было прикреплено в прошлом году 16 человек. Из них систематически посещали занятия 14 человек.

23 апреля с. г. закончились переводные экзамены. Экзаменовалось 11 человек. Все они получили положительные отметки. Тов. Мельситов экзамены сдал на отлично.

ЧЕКРЫЖОВ.

### На первенство района по шахматам

Недавно при райкоме физкультуры и спорта закончились соревнования на первенство района по шахматам среди спортивных обществ. В розыгрыше кубка по шахматам принял участие 5 команд от 4 спортивных обществ. Первое место в шахматном турнире заняла команда ДСО «Искра», набравшая 11 очков, второе место — команда ДСО «Металлург», набравшая 6,5 очка. Третье место присуждено первой команде ДСО «Красная звезда». Переходящий приз завоевала команда ДСО «Искра» в составе шахматистов первого разряда М. Н. Шебаршина, четырехразрядника Л. К. Гусаченко, пятиразрядницы Т. Н. Гусаченко. Команды и участники, занявшие первые 3 места, награждены дипломами и грамотами райкома физкультуры и спорта.

Выполнившим нормативные требования присвоены спортивные разряды. Так, спортсмену ДСО «Красная звезда» Л. К. Гусаченко, спортсмену ДСО «Металлург» В. В. Демину, спортсмену ДСО «Металлург» И. И. Данькову присвоен третий спортивный разряд, спортсменке ДСО «Искра» Т. Н. Гусаченко четвертый разряд.

Н. КОВЗЕВ.

## Лес — народное достояние

Огромными богатствами обладает наша могучая Родина, и среди них лес занимает особое место. С лесом связан жизненный путь каждого человека. Нет ни одной отрасли хозяйства, где бы не применялась древесина в том или ином виде.

Большое количество древесины употребляется в строительстве жилищ. Дерево пока незаменимый материал для изготовления железнодорожных шпал, музикальных инструментов и спичек, в вагоностроении, мебельной промышленности, судостроении, сельскохозяйственном машиностроении. Огромное количество леса идет на крепление шахт в горном деле.

Химическое производство дает нам такие ценные продукты переработки древесины, как скапидар, смола, аспирин, уксусная кислота, ацетон, канифоль, камфора, дубильные ма-

териалы, целлюлозу, из которой выделяется бумага разных сортов и искусственный шелк. Огромное значение имеет древесина как топливо в виде дров.

В судьбах нашей Родины лес играл важную историческую роль. В годы гражданской войны, когда страна была оторвана от своих топливных районов, драгоценный груз — дрова везли в Москву и Ленинград для отопления заводов, фабрик, школ, больниц. Во время Великой Отечественной войны лес употреблялся в саперном деле, при постройке оборонительных рубежей, переправ. А для наших партизан лес был местом, откуда насилились сокрушительные удары по врагу.

Исключительно важное санитарно-гигиеническое и эстетическое значение наших ле-

сов особенно вблизи крупных городов, промышленных центров и курортов.

Несмотря на это, ежегодные потери в наших лесах огромны. Одной из важных причин этих потерь являются лесные пожары. Лесные пожары — грозное бедствие, наносящее большой ущерб народному хозяйству. В огне сгорает и повреждается много ценной древесины. Огонь уничтожает ценных птиц и зверей. На пожарах почва становится не плодородной. Обычной причиной возникновения лесных пожаров бывает неосторожное обращение в лесу с огнем. Много леса гибнет от уничтожения человеком. Долг каждого гражданина СССР — быть осторожным с огнем, всячески оберегать лес от хищнического истребления.

СМОЛЕНСКИЙ, НОСКО,  
лесничие.

## По поводу сплава леса

Перед нами, лесозаготовителями, партия и правительство поставили задачу дать стране как можно больше леса и притом дешевого и высококачественного. Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, мы должны на лесозаготовках внедрять технику, повышать производительность труда рабочих, снижать себестоимость продукции и т. д.

Анжеро-Судженский райпромкомбинат на протяжении многих лет занимается заготовкой, вывозкой и сплавом леса. Следует сказать, что лесные массивы с каждым годом удаляются от основных сплавных рек, а это вызывает дополнительную затрату труда. Заготовленный и

доставленный лес нам дорого обходится. Особенно резко возрастает его стоимость за счет сплава.

Райпромкомбинат заготовку леса ведет на территории Яя-Петропавловского сельского Совета. Сплавляем лес по рекам «Буйна» и «Чала». Обе эти речушки впадают в реку Яя. Расстояние сплава леса по этим двум рекам от 15 до 20 километров. Обе реки извилистые, мелководные, узкие, держат воду, по которой можно сплавлять лес, от 5 до 10 дней. На сплаве нам приходится иметь большие затраты средств и рабочей силы. В отдельные годы по этим рекам лес вообще нельзя сплавлять.

Чтобы избежать в дальней-

шем таких последствий и проводить сплав леса при малой затрате рабочей силы и средств, мое предложение сначала осенне-зимних морозов выше расположенных штабелей произвести перемораживание русла рек и этим самым непустить воду по руслу. Возле перемерзшего русла создастся дополнительный резервуар воды, который даст возможность иметь необходимое для сплава леса количество воды.

Я обращаюсь к другим лесозаготовителям, а также специалистам лесного хозяйства обсудить мое предложение и дать свое заключение.

А. ВОРОБЬЕВ,  
директор райпромкомбината.

## Вместо фельетона

В 1954 году на отчетно-выборных собраниях члены сельскохозяйственной артели «Завет Ленина» Сергеевского сельского Совета избрали новый состав правления артели во главе с председателем Воротниковым Григорием Тихоновичем.

Так как члены сельхозартели имеют право избирать состав правления артели, то они имеют право требовать отчета о ее работе. Ну и потребовали у председателя собрать заседание правления, так как некоторые из его членов скоро забыли о правах и обязанностях в руководстве артелью, а также и забыли наказ общего собрания членов артели. Так, например, зам. председателя по хозяйственным делам Гуро Е. А. часто делает опустошительные набеги на склады, увозя оттуда разные отходы, мякину и т. д. себе домой. Своя буренушка дороже. Где уж тут заботиться о колхозном скоте! Видимо с этой, крепко засевшей в его голову мыслью, он всю зиму держал колхозную лошадь у себя: возил корм для процветания своего личного хозяйства, воду, дрова и лес свое- му зятю.

Запасами кормов колхоз «Завет Ленина» похвастаться не может. Казалось бы, правление должно побеспокоиться о запасах кормов для скота на период распутицы и прекратить пока выдавать его на трудодни. Это было сделано формально после того, как дальневосточный Гуро Е. А. запряг лошадку и, захватив с собой зятя, поехал в поле и привез добрый воз сена, не соизволив даже заехать взвесить его у весовщика. Видевший это, председатель артели Воротников Г. Т. погрозил пальчиком, отечески поширил его... и дал бригадиру наряд

на привозку себе двух возов сена, что и было исполнено. На этом выдача сена на трудодни была запрещена.

Видя это, некоторые колхозники, видимо, тоже из породы комбинаторов, берут у бригадира лошадь, якобы съездить за соломой, и всегда, путая сено с соломой, везут себе сено, везут самовольно, везут несмотря на то, что им не приходится на трудодни. Потом получается самое забавное: Гуро Е. А. пишет докладные на колхозников, увезших самовольно сено, а они, не оставаясь в долгу, пишут докладные на него. Эта «дипломатическая» переписка длится до сих пор. Шумит увозимое сено, шумит бумажная переписка, а дела нет.

Честные труженики колхоза «Завет Ленина», видя подобный еракаш, потребовали созвать заседание правления, дабы разобраться в делах подобных и решить насущные вопросы в связи с предстоящей посевной кампанией.

Судя по громкому шуму, доносившемуся из конторы колхоза, заседание было в полном разгаре. Выступивший член правления Серебрянников, как и выступавшие ранее члены артели, требовал немедленного прекращения творящихся в артели безобразий, говорил о неправильных поступках как самого председателя правления, так и его заместителя и некоторых колхозников. Но видно не суждено было долгожданному заседанию состояться до конца.

Выступивший в прениях зав. МТФ Гуро Г. В., племянник Гуро Е. А., у которого также рыльце в пушку, покачиваясь и обдавая передние ряды сидящих сильным водяным перегаром, повел коснующим языком речь. Видимо, вспом-

нив своей хмельной головой, что ему председатель давал тоже сено, которое ему не полагалось на трудодни, он начал последнего возносить на небывалую высоту (что для пьяного и неудивительно), награждать почетными элитами, не обижая в подобном и себя. Покончив с восхвалениями председателя, себя и своих многочисленных сородичей, он круто сменил свою речь на довольно агрессивную: начал осыпать отборной бранью члена правления Великолукского, бить кулаком по столу. На этом заключительном хулиганском выступлении Геннадия Гуро заседание правления было закрыто. Все разошлись, так и не разрешив ни одного вопроса.

В ближайшее время председатель правления так и не решился созвать правление, отнекиваясь от дотошных членов артели, желавших все-таки решить наболевшие вопросы.

Наконец, новое заседание правления было назначено на 2 апреля. Но прежде чем открыть заседание и решить какие-либо вопросы, Воротников выпроводил собравшихся членов артели из конторы колхоза, заявив им следующее: «Делать вам, товарищи, здесь нечего. Вопросы будут решать только члены правления».

Кажется довольно странным такое поведение председателя правления артели «Завет Ленина» Воротникова (уже не будем говорить о других). Или он ввиду слабого характера допускает подобные вещи в артели, явно противоречащие Уставу сельскохозяйственной артели, или попал в семейно-гнездовой круг влияния Ефима Гуро и его родственников, которые за его спиной творят что хотят, а он не смеет их обидеть.

Б. ПЕТРОВ.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### ПЕРВАЯ В ИСТОРИИ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

Происходящая в индонезийском городе Бандунге Конференция стран Азии и Африки — событие большого международного значения. Съехавшие ныне делегации 29 стран представляют в общей сложности более 1,4 миллиарда человек — примерно три пятых всего населения земного шара. Большинство делегаций возглавляют премьер-министры или министры иностранных дел.

Народы Азии и Африки на протяжении многих веков подвергались угнетению, грабежу, самой разнудзданной эксплуатации и истреблению со стороны капиталистических колониальных держав. Однако прошли времена, когда колонизаторы безраздельно господствовали на этих двух континентах. Их народы вступили в новую эпоху своего исторического развития. Происходит раскрепощение Азии и Африки.

В Азии образовалась Китайская Народная Республика — великая держава, сбросившая с себя гнет империализма и феодализма, Корейская Народно-Демократическая Республика и Демократическая Республика Вьетнам. На месте колониальной Индии создана республиканская Индия, играющая важную роль в международных делах и в упрочении мира. На путь независимого развития стали Индонезия и Бирма. Ширится борьба за независимость народов Арабского Востока. Поднимаются на борьбу за человеческие права и свободную жизнь народы Африки, которую империалисты еще недавно считали своим самым спокойным тылом. Мы являемся свидетелями крушения колониальной системы империализма — того исторического факта, который великий Ленин предвидел еще несколько десятилетий назад.

Все эти перемены позволили организовать первую в истории межконтинентальную конференцию стран Азии и Африки, предназначенную установить их дружественное содружество и общую защиту от посягательств империалистических колонизаторов, пытающихся повернуть ход исторического развития вспять и восстановить свое прежнее господство в Азии и Африке.

Выступления на конференции президента Индонезии Сукарно, премьер-министра Индонезии Саджиджо, избранного председателем конференции, премьер-министра Китая Чжоу Энь-ляя и других показали, что у народов стран Азии и Африки, не взирая на различия в их общественном строе, есть общие интересы, имеющие жизненно важное значение. Это — борьба против империализма, за мир, за экономическое и культурное содружество, за преодоление своей экономической отсталости.

И. АРТЕМОВ.

Что касается отношения советских людей к конференции в Бандунге, то их думы выразил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Ворошилов. В приветственной телеграмме конференции он пишет: «Выражаем искренние пожелания плодотворной работы и успехов в разрешении поставленных перед конференцией благородных задач».

### «МОСКАВА ОТКРЫЛА НОВУЮ ЭРУ ДЛЯ АВСТРИИ»

Во всех странах продолжается обсуждение итогов недавних Советско-Австрийских переговоров в Москве. Оценивая эти итоги, буржуазная австрийская газета «Винер Цайтунг» пишет: «Население страны счастливо, что уверенитет и свобода Австрии должны стать действительностью... Москва открыла новую эру для Австрии». На многочисленных собраниях и демонстрациях австрийцы с огромной радостью говорят о результатах Московских переговоров, выражают признательность Советскому правительству за его поддержку самых откровенных членов австрийского народа, стремящегося к мирному, демократическому и независимому развитию.

Удовлетворение людей доброй воли итогами Московских переговоров тем более велико, что благодаря им от Австрии отводится угроза включения ее в военные союзы, навязываемые Европе империалистическими кругами США и их английскими единомышленниками. Как известно, Австрийская Правительственная Делегация во время переговоров в Москве, заверила, что Австрийская Республика... намерена не присоединяться к каким-либо военным союзам и не допускать на своей территории военных баз.

Важным шагом к скорейшему урегулированию австрийского вопроса являетсяnota Советско-Австрийского правительства правительства США, Англии и Франции, в которой предлагается в ближайшее время созвать совещание министров иностранных дел четырех держав для рассмотрения вопроса о заключении государственного договора с Австрией. Как отмечают многие зарубежные газеты, теперь уже западным державам нельзя уклоняться от скорейшего разрешения австрийского вопроса без того, чтобы не скомпрометировать себя перед мировым общественным мнением.

Прогрессивная же общественность мира считает, что решение австрийского вопроса в духе Советско-Австрийских переговоров отвечает как национальным интересам австрийского народа, так и делу укрепления мира во всем мире.

И. АРТЕМОВ.

## ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ МИТИНГА ТРУДЯЩИХСЯ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА Я В ДЕНЬ ПЕРВОГО МАЯ

1 Мая — в день Международного праздника — организуется митинг трудящихся рабочего поселка Яя. Начало его в 10 часов утра. Порядок проведения митинга следующий:

1. Рабочие и служащие предприятий, учреждений с членами своих семей, учащиеся и весь персонал школ рабочего поселка Яя 1 Мая собираются по своим организациям к 9 часам утра.

2. Все коллектизы предприятий, учреждений, школ в колоннах прибывают на центральную площадь к трибуне к 10 часам утра и выстраиваются по указанию члена первомайской комиссии т. Долгих.

3. Во всех коллективах руководителям колонн на левом рукаве иметь красные повязки.

4. После окончания митинга колонны организованно расходятся по своим местам.

5. Проезд всех видов транспорта по улицам: Советской, Ворошилова, Красноармейской и Дорожной закрывается с 9 часов утра до 11 час. 30 минут утра.

6. Автомашины, оборудованные для развозной торговли и подвоза детей на митинг, должны иметь специальный пропуск органов милиции.

Первомайская комиссия.

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.

Гр-н Тараненко Анатолий Николаевич, проживающий в Анжерском совхозе.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде второго участка Анжеро-Судженского района.